

# ВЕСТНИК

## Донской Прокуратуры



02 (289) 2024 г.

*по стезе правды и законов*

Гаврила Романович Державин



### В Ростовской области подведены итоги работы надзорного органа за 2023 год

В прокуратуре Ростовской области 5 февраля 2024 года под председательством прокурора области Романа Праскова состоялось заседание коллегии, на котором подведены итоги работы ведомства за 2023 год.

В работе коллегии приняли участие заместители прокурора области, руководители структурных подразделений аппарата прокуратуры, городские, районные и приравненные к ним прокуроры.

Прокурор области отметил, что в минувшем году прокуроры последовательно добивались повышения действенности прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод граждан.

Прокурорами выявлено свыше 120 тыс. нарушений закона. Принято более 64,4 тыс. актов прокурорского реагирования. По инициативе прокуроров возбуждено 510 уголовных дел.

Особое внимание уделено осуществлению надзора в социальной сфере, борьбе с преступностью, коррупцией, нарушениями бюджетного, налогового, земельного законодательства.

Прокуроры обеспечили погашение перед работникам предприятий задолженности по заработной

плате на сумму более 56 млн рублей. В свете введенного моратория на проверки бизнеса прокуратурой пресечено проведение порядка 3,9 тыс. необоснованных внеплановых мероприятий. В результате прокурорского вмешательства перед хозяйствующими субъектами погашены долги по публичным контрактам на сумму свыше 411 млн рублей.

Свыше 6 тыс. детей, в том числе оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, по мерам прокуроров обеспечены жильем, лекарствами, доступным образованием, медицинской помощью.

Проверочные мероприятия в экологической сфере выявили свыше 11 тыс. нарушений законности. Прокуроры добились ликвидации более 1,5 тыс. несанкционированных свалок в населенных пунктах, водоохраных и иных зонах.

В сфере противодействия преступности принимались меры, направленные на укрепление законности и правопорядка, координацию действий правоохранительных органов.

По итогам работы коллегии определены первоочередные задачи органов прокуратуры области на 2024 год.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

**В суд направлено уголовное дело  
о незаконной банковской деятельности**

Первый заместитель прокурора Ростовской области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 35-летнего мужчины. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. «а», «б» ч. 2 ст. 172 УК РФ (незаконная банковская деятельность), п. «б» ч. 2 ст. 173.1 УК РФ (незаконное образование (создание) юридического лица), ч. 2 ст. 187 УК РФ (неправомерный оборот средств платежей).

По версии следствия, в течение 2 лет вплоть до февраля 2018 года в г. Ростове-на-Дону фигурант

в составе преступной группы осуществлял незаконную банковскую деятельность, используя реквизиты фиктивно созданных фирм. В преступных целях соучастниками изготовлено и представлено в кредитные учреждения свыше 2 тыс. подложных банковских документов. Доход, полученный от их противоправной деятельности, превысил 55 млн рублей.

Длительное время злоумышленник находился в розыске. Установить местонахождение и задержать мужчину удалось в августе прошлого года.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

**Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина**



**По инициативе прокуратуры суд  
ужесточил наказание женщине  
за открытое хищение чужого имущества**

Ранее приговором Ворошиловского районного суда г. Ростова-на-Дону Галина Григорьева признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабеж). Ей назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 3 года.

В суде установлено, что в сентябре прошлого года злоумышленница, применив насилие к малолетне-

му, похитила у него мобильный телефон стоимостью свыше 10 тыс. рублей.

Государственный обвинитель, не согласившись с назначенной судом мерой наказания, обжаловал приговор в апелляционном порядке. Ростовский областной суд поддержал позицию прокурора, изменил приговор и постановил направить Григорьеву для отбывания наказания в исправительную колонию общего режима.

**Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина**

**В Ростовской области мужчину  
будут судить за убийство, совершенное  
13 лет назад**

Первый заместитель прокурора области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 33-летнего мужчины, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По версии следствия, в январе 2011 года фигурант, находясь во дворе дома на улице Ленина в городе Сальске, поссорился со своим знакомым.

В ходе драки он нанес потерпевшему десять ударов ножом в область груди и спины. Несмотря на оказанную медицинскую помощь, парень скончался от полученных повреждений.

Длительное время злоумышленник находился в международном розыске. Установить местонахождение и задержать мужчину удалось в феврале прошлого года.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

**Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина**

## В Новочеркасске состоялось торжественное открытие нового здания прокуратуры

Прокурор Ростовской области Роман Прасков, Губернатор Ростовской области Василий Голубев, другие руководители региональных органов власти, ветераны и работники прокуратуры области 19 января 2024 года приняли участие в торжественной церемонии открытия нового административного здания прокуратуры города Новочеркасска.

Прокурор Ростовской области Роман Прасков открыл торжественное мероприятие и отметил, что первый камень нового здания был заложен в 2022 году – в год столетия Донской прокуратуры. Строительство завершилось в максимально короткие сроки.

Прокурор области выразил благодарность руководству Генеральной прокуратуры Российской Федерации за улучшение социально-бытовых условий работников.

Роман Прасков особо отметил весомый вклад в развитие надзорного ведомства ветеранов, посвятивших свою жизнь служению Отечеству и Закону в прокуратуре Новочеркасска. Среди них уже ушедшие от нас Сергей Васильевич Белов и Иван Петрович Гальченко. В настоящее время опытом и зна-



ниями с молодым поколением прокуроров делится Анатолий Тихонович Олейников.

Поздравления прозвучали от Губернатора Ростовской области Василия Голубева и председателя Совета Ростовского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры Евгения Волкопулова.

В скором времени в новом здании прокуратуры Новочеркасска появится музей в память о труде ветеранов и пенсионеров прокуратуры.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

## По требованию прокуратуры чиновник привлечен к ответственности за нарушение порядка изменения условий муниципального контракта

Прокуратура Веселовского района провела проверку соблюдения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Установлено, что между администрацией Веселовского сельского поселения и строительной организацией заключен контракт на благоустройство

пешеходной зоны. Однако в нарушение закона срок исполнения контракта продлен.

Прокуратурой главе органа местного самоуправления внесено представление. После его рассмотрения нарушения устраниены.

В настоящее время работы по благоустройству территории завершены.

По постановлению прокурора глава администрации сельского поселения за нарушение порядка изменения условий контракта привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 7.32 КоАП РФ. Наложен административный штраф.

Прокурор Веселовского района  
старший советник юстиции С.В. Шелестов

желая уладить конфликт, в марте 2022 года встретился с фигурантами в районе села Самарского. В ходе возникшего конфликта братья нанесли потерпевшему множественные удары руками, ногами, а также ножом по различным частям тела. От полученных повреждений потерпевший скончался в тот же день в больнице.

Суд приговорил Руслана Панченко к 15 годам лишения свободы с ограничением свободы на 1 год 6 месяцев, Сергея Панченко - к 14 годам 6 месяцам лишения свободы. Наказание определено отбывать в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

## В Ростовской области двух братьев осудили за убийство

Ростовский областной суд вынес приговор в отношении двух братьев Панченко. В зависимости от роли и степени участия они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 163 УК РФ (вымогательство), п. «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что один из них вымогал денежные средства у своей знакомой, угрожая распространить сведения о ее частной жизни. Почти за 7 месяцев женщина передала ему деньги и ювелирные изделия на общую сумму более 126 тыс. рублей. Ее муж,

**За ненадлежащее рассмотрение обращения гражданина должностное лицо привлечено к административной ответственности**

Прокуратура г. Зверево провела проверку соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что часть доводов заявителя сотрудниками филиала государственного унитарного предприятия «Управление развития систем водоснабжения» фактически не рассмотрена, ответ в установленный законом срок не направлен.

**По иску прокуратуры взыскан ущерб, причиненный преступлением, на сумму более 6 млн рублей**

Ранее Каменским районным судом 16 лиц осуждены по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество). Они признаны виновными в хищении бюджетных средств в размере 6,6 млн рублей, выделенных министерством сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области в качестве гранта главе крестьянского

Прокуратурой внесено представление. После его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Нарушения устранины, обеспечено рассмотрение всех доводов, ответ направлен.

По постановлению прокурора ответственное должностное лицо предприятия привлечено судом к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).

Прокурор г. Зверево  
старший советник юстиции А.Н. Жаков

**В Ростовской области мужчина осужден за мошенничество со средствами материнского капитала**

Кировский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор в отношении Виталия Цурикова. Он признан виновным в 21 преступлении, предусмотренному ч. 4 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что фигурант совместно с участниками преступной группы, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, с сентября по ноябрь 2019 года совершил хищение бюджетных средств путем незаконного обналичивания государственных сертификатов на материнский капитал. В результате федеральному бюджету причинен ущерб в размере свыше 9 млн рублей.

**В Ростовской области прокуратура в суде защитила права детей-инвалидов на получение мер социальной поддержки**

Прокуратура г. Волгодонска провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что четверо детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся в специализированном образовательном учреждении, в течение длительного времени не обеспечивались бес-

(фермерского) хозяйства, работниками которого они являлись.

Каменская городская прокуратура направила в суд исковое заявление о взыскании ущерба, причиненного преступлением.

Судом требования прокурора удовлетворены, ущерб в размере 6,6 млн рублей взыскан.

Решение не вступило в законную силу.

Каменский городской прокурор  
старший советник юстиции А.А. Коростылев



Суд согласился с мнением государственного обвинителя и приговорил Цурикова к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор Кировского района  
г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции А.В. Яковенко

платным питанием и не получали соответствующую компенсацию.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлены исковые заявления об обязанности чиновников выплатить денежные компенсации.

Судом требования прокурора удовлетворены. Произведены выплаты на общую сумму свыше 165 тыс. рублей.

Прокурор Г. Волгодонска  
старший советник юстиции А.В. Бондаренко

## Прокуратура через суд обязала орган местного самоуправления обеспечить земельный участок, предоставленный многодетной семье, необходимой инфраструктурой

Миллеровская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения органом местного самоуправления федерального законодательства.

Установлено, что местной администрацией в качестве меры социальной поддержки многодетной семье предоставлен земельный участок для индивидуального жилищного строительства. Однако указанный участок не обеспечен всей необходимой инфраструктурой. При этом чиновниками меры к приведению его в соответствие с требованиями закона не принимались.



Прокуратурой главе органа местного самоуправления города внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Миллеровский межрайонный прокурор старший советник юстиции Р.П. Антошин

## Благодаря вмешательству прокуратуры восстановлены права уволенного работника

Прокуратура Матвеево-Курганского района по обращению местной жительницы провела проверку соблюдения трудового законодательства индивидуальным предпринимателем, осуществляющим деятельность в сфере перевозки пассажиров.

Установлено, что работнику при увольнении не в полном объеме выплачена заработка плата.

## В Ростовской области по иску прокуратуры инвалиду полностью компенсировали расходы за самостоятельно приобретенное средство реабилитации

Прокуратурой Мартыновского района по обращению инвалида I группы проведена проверка соблюдения Государственным учреждением – Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области федерального законодательства.

## В Ростовской области прокуратурой восстановлены права ребенка-инвалида на лекарственное обеспечение

Прокуратура Морозовского района по обращению матери ребенка-инвалида провела проверку соблюдения прав ее дочери на лекарственное обеспечение.

Установлено, что ребенок страдает хроническим заболеванием. Врачебной комиссией ей рекомендо-

Прокуратурой работодателю внесено представление. После его рассмотрения нарушения устраниены, перед работником погашена задолженность на сумму более 30 тыс. рублей.

По постановлению прокурора работодатель привлечен уполномоченным органом к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нашение трудового законодательства).

Прокурор Матвеево-Курганского района старший советник юстиции И.Г. Романычев

Установлено, что заявитель обратился в уполномоченный орган для получения компенсации за самостоятельно приобретенное средство индивидуальной реабилитации. Однако денежные средства ему перечислены не в полном объеме.

Прокуратура обратилась в суд с исковым заявлением об обязанности учреждения устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены. Денежные средства в сумме более 95 тыс. рублей выплачены.

Прокурор Мартыновского района старший советник юстиции А.В. Масляков

ван к использованию дорогостоящий лекарственный препарат, который длительное время не предоставлялся.

Прокуратура направила в суд исковое заявление об обязанности министерства здравоохранения Ростовской области устранить нарушения.

Исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Морозовского района старший советник юстиции А.В. Свitenko

**В Ростовской области после вмешательства прокуратуры восстановлены жилищные права вдовы участника Великой Отечественной войны**

Прокуратура Милитинского района провела проверку соблюдения органом местного самоуправления жилищного законодательства.

Установлено, что вдова участника Великой Отечественной войны обоснованно обратилась в администрацию района для включения ее в список лиц, имеющих право на получение единовременной выплаты на приобретение жилья. Однако длительное время субсидия ей не предоставлялась.

В связи с этим прокуратура внесла в орган местного самоуправления представление.



После его рассмотрения вдове ветерана выделены денежные средства в размере более 3,4 млн рублей для приобретения жилья.

Прокурор Милитинского района  
советник юстиции А.А. Сеник

**Прокуратура Ростовской области провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции**

В ходе проверки установлено, что в июле 2023 года директор организации, оказывающей услуги связи и IP-телефонии, передал через посредника руководителю муниципального казенного предприятия «Ростгорсвет» 200 тыс. рублей за разрешение использования опор наружного освещения для размещения волоконно-оптической линии связи без

заключения договора и оплаты по утвержденным тарифам.

По постановлению прокурора организация привлечена судом к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица). Наложен административный штраф в размере 500 тыс. рублей.

Решение не вступило в законную силу.

Уголовное дело в отношении взяткодателя рассматривается судом.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

**Двух мужчин осудили за телефонные мошенничества**

Ленинский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор в отношении Александра Макогона и Дениса Косенко. В зависимости от роли и степени участия они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2, 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество), ч. 3 ст. 30, п. «д» ч. 2 ст. 161 УК РФ (покушение на грабеж).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что фигуранты в мае и июне прошлого года мошенническим путем похитили более 2 млн рублей у 11 жителей Ростова-на-Дону.

Их сообщник, уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство, звонил по телефону различным людям и, представляясь сотрудником полиции, сообщал ложные сведения о том, что их близкие родственники являются виновниками ДТП. Для урегулирования вопроса он просил передать денежные средства курьерам.

Получив адреса потерпевших, злоумышленники приходили к ним и забирали деньги, которые в дальнейшем распределяли между собой и лицом, осуществлявшим телефонные звонки.



Одна из потерпевших обратилась в правоохранительные органы. В ходе встречи фигурант выхватил из ее рук мульяж денежных средств и попытался скрыться, однако его преступная деятельность пресечена сотрудниками полиции.

Суд приговорил Макогона к 4 годам 3 месяцам лишения свободы, Косенко - к 3 годам лишения свободы. Отбывать наказание им определено в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции О.А. Фрикель

## Форменная одежда прокуратуры в истории создания ведомства в России (первый этап 1722-1864)

История возникновения и развития прокуратуры в мире уходит своими корнями в Древнюю Грецию, Древний Рим и страны Востока. После падения Западной Римской империи в созданных на ее обломках государствах сохранился и развился институт прокуратуры.



Рис. 1

Институт прокуратуры в России ввел Петр I, взяв за образец французскую модель ведомства. 12 января 1722 года в российском государстве официально была учреждена прокуратура. Первым Генерал-прокурором Сената 18 января Петр I назначил Павла Ивановича Ягужинского (рис.1).

Представляя сенаторам Генерал-прокурора (рис. 2), Петр I сказал: «Вот око мое, коим я буду все видеть».

Специальной форменной одежды для прокуроров в ту пору не существовало. Сами прокуроры и их служащие носили или военную форму, или мундиры



Рис. 2  
гражданских чиновников. Изображение формы прокуроров того времени можно увидеть на почтовой марке, выпущенной в России в 2020 году (рис. 3).

После смерти Петра I, в периоды царствования Анны Иоанновны, императрицы Елизаветы Петровны, Екатерины Великой, Павла I, органы прокуратуры претерпевали различные изменения – ликвидацию, реорганизацию, изменение структуры, объединение с министром и др.

Тем не менее до 1864 года прокуроры носили обычный чиновничий мундир без знаков принадлежности к прокуратуре и юстиции, которые появились только после реформы судебной системы в России в 1864.



Рис. 3

(Продолжение следует...)

## После вмешательства прокуратуры медицинские работники получили положенную социальную выплату

Сальской городской прокуратурой по обращениям проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что двое медицинских работников инфекционного отделения районной больницы перенесли профессиональное заболевание и имели право на получение специальной социальной вы-

платы. Однако соответствующие меры поддержки им необоснованно не предоставлены.

Прокуратурой в интересах медработников в суд направлены исковые заявления об обязанности Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации устранить нарушения.

Требования прокурора удовлетворены.

Права заявителей восстановлены, произведены выплаты в общей сумме более 135 тыс. рублей.

Сальский городской прокурор  
старший советник юстиции А.В. Предко

## **Прокуратура в суде защитила права ребенка-инвалида на получение меры соцподдержки**

Прокуратура Неклиновского района провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что 16-летний мальчик с ограниченными возможностями здоровья, обучающийся на дому, более пяти лет не обеспечивался бесплат-

ным питанием и не получал соответствующую компенсацию.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников выплатить денежную компенсацию за указанные годы.

Судом требования прокурора удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Неклиновского района  
старший советник юстиции С.А. Фортuna

## **В Ростовской области прокуратура через суд добилась предоставления положенного жилья пенсионеру**

Прокуратура г. Таганрога по обращению пенсионера провела проверку соблюдения органом местного самоуправления жилищного законодательства.

Установлено, что мужчина принят на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении муниципального специализированного жилищного фонда в связи с трудной жизненной ситуацией, однако с 2021 года им не обеспечен.

Прокуратура направила в суд исковое заявление об обязанности городской администрации устранить выявленные нарушения.



Судом исковые требования удовлетворены, квартира представлена.

Прокурор г. Таганрога  
старший советник юстиции Е.В. Подъяблонский

## **Прокуратура выступила в защиту прав инвалида на получение технического средства реабилитации**

Прокуратура Октябрьского района г. Ростова-на-Дону по обращению местной жительницы провела проверку исполнения законодательства о социальной защите.

Установлено, что женщина, являющаяся инвалидом 1 группы, с 2021 года не обеспечена положенным техническим средством реабилитации – специальным ноутбуком.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязанности министерства труда и социального развития Ростовской области устранить нарушения.



Судом исковые требования удовлетворены. Нарушения устраниены, заявительница обеспечена необходимым техническим средством.

Прокурор Октябрьского района  
г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции В.В. Поцелуйко

## **Прокуратурой защищены жилищные права граждан**

Прокуратура Усть-Донецкого района провела проверку соблюдения жилищного законодательства.

Установлено, что на территории Мелиховского сельского поселения имеется жилое помещение маневренного фонда, предназначеннное для временно-го проживания граждан по договору найма, однако

оно находится в неудовлетворительном техническом состоянии.

Прокуратурой главе органа местного самоуправления внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников привести в надлежащее состояние указанное жилое помещение.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Усть-Донецкого района  
советник юстиции М.П. Голубчиков